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UVOD 
Jedan od problema, koji svakim danom dobija sve više na važnosti, a širi se vrlo brzo i obuhvata 
gotovo čitavu našu planetu, vrlo negativno klasifikovana od čovečanstva je terorizam. 
Kako je ta pojava uzela maha i kako predstavlja veliku opasnost po pojedinca, zajednicu, državu 
i šire, svet je prisiljen odgovoriti na akcije terora. Iako su žrtve terorizma manje u poređenju s 
nekim drugim vrstama ugrožavanja, svet se danas boji najviše terorizma zato što je ta delatnost 
organizovana i dobro pripremana, pa primenom nasilja ostvaruje svoje ciljeve, čime krši temeljna 
ljudska prava a samim tim i prava svetske zajednice. S obzirom na to da je delatnost tajna i 
dobro organizovana, vrlo ga je teško uništiti , pa stoga postaje svetski problem, koji će 
čovečanstvo pratiti još dugo vremena, a njegov kraj možemo nazirati tek rešavanjem problema u 
kojima su njegove temeljite zakonitosti i uzroci. Terorističkim se akcijama pojedinih organizacija 
nastoji skrenuti pažnja na probleme određenih grupa i frakcija, a najpogodniji način je sejanje 
straha, uzimanje nedužnih žrtava spektakularnim akcijama, koje trenutno odjekuju u čitavom 
svetu i postaju udarne vesti na svim medijima. Odlučujući faktor za razumevanje današnjeg, 
suvremenog terorizma jeste važnost emocionalnog učinka terorističkog čina na populaciju koja 
nije glavna žrtva. Ako ne saznamo za teroristički čin, on za nas nema emocionalnog značaja, mi 
o njemu ne razmišljamo. Upravo iz tog razloga je medijsko izveštavanje važno za teroriste koji 
pokušavaju izazvati javni strah ili skrenuti pažnju na svoje ciljeve. 
Kako današnja globalna politika direktno i indirektno proizvodi sve veći jaz između bogatih i 
siromašnih, što za glavnu posljedicu ima porast siromaštva, iz koje dalje proizlaze glad, bolest i 
nemoć dela čovečanstva, dobija se savršena podloga za stvaranje totalitarističkih sistema, koji 
se temelje na nasilju, koji izaziva asocijalna ponašanja, a na kraju izlaze na videlo pojave kao 
što su rasizam, nacionalizam, terorizam, rat, kriminal, zavisnosti, trgovina ljudima i drugo. Kao 
sledeću pojavu možemo spomenuti globalizaciju svetskog kapitala, čiji je jedini zadatak profit, a 
koja, kao takva potencira i povećava još već i onako prevelike razlike između dva sveta. Rezultat 
delovanja privrede kao uzroka nasilja su ekonomske i socijalne razlike, gde plodno tlo nalazi 
organizovani kriminal, šireći se do međunarodnog nivoa. Sledeći je razlog u verskim i 
kulturološkim razlikama svetova, gde militanti vođeni ekspanzionističkim idejama takođe stvaraju 
reakcije koje za posljedicu imaju nasilje, isprepleću se s nacionalnim interesima, a svedoci smo 
nacionalne, rasne i etničke podređenosti, nejednakosti, nacionalne i rasne netrpeljivosti i 
nacionalne neiživljenosti uzimajući u obzir i bogati i siromašni deo sveta. Osveta ne prepoznaje 
samostalni karakteristični element kao nasilje, a može biti deo bilo kojeg navedenog uzroka, i ne 
treba je zaboraviti kao naročito dobar motivator za nasilje. Bitno je napomenuti da jedan uzrok 
ne isključuje drugi, a najčešće se više uzroka međusobno isprepleće. Ipak, prema današnjim 
saznanjima, terorizam možemo podeliti prema : 
- ciljevima (koji se žele terorizmom postići) 
- području delovanja 
- nosiocima (terorističkih aktivnosti) 
- tehnikama sprovođenja 
- motivaciji 
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